



“广州之夜”亮相冬季达沃斯 “千年商都”绽放全球化新活力

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗外宣报道：冬季达沃斯迎来广州时刻。瑞士当地时间1月21日晚，由广州市人民政府指导、雪松控股主办的“广州之夜”首次亮相冬季达沃斯，通过一系列精彩纷呈的岭南文化展示和城市推介活动，向世界多方位展示广州全球化新活力。

作为达沃斯论坛的重要参与者，广州已连续五年在夏季达沃斯举办“广州之夜”，该活动已成为广州向世界展示城市形象的重要名片。首次亮相的“广州之夜”为白雪皑皑的达沃斯增添了岭南的一抹暖意。身处“广州之夜”现场，迷人的“岭南范”扑面而来。活动外场，大红的春联挂上了门框，三面精致细腻的巨幅粤剧花旦墙，引来各国嘉宾纷纷合影留念。活动还为与会嘉宾精心准备了精彩纷呈的文艺表演。婉转悠扬的粤剧唱腔让现场充满了岭南风味，由大提琴与笛箫合奏的广东名乐《平湖秋月》让人耳目一新，融合中国传统艺术和西方钢琴艺术的《梅花三弄》在旅欧钢琴家谢亚鸥演奏下格外迷人。传统艺术与现代元素巧妙“混搭”，展示出一个兼容并蓄、开放创新的活力广州。

华工国际校区预留地块这样建

- 创新城南岸起步区将建生活区
- 附近拟设地铁12号线支线站点

文/图 羊城晚报记者 赵燕华 通讯员 穗规视宣

继去年9月华南理工大学广州国际校区（下称“华工国际校区”）正式开学后，广州国际创新城市建设又有新进展。日前，广州国际创新城南岸起步区西南片、东北片科教项目（华工国际校区组团预留综合发展用地）控制性详细规划获广州市规委会通过。



华工国际校区组团内预留综合发展用地规划

根据规划，这块位于华工国际校区组团东北角3.15公顷的地块，将作为创新城南岸起步区配套生活服务社区，综合发展居住、商业。令人关注的是，此前透露在建设的地铁12号线有望从大学城进一步向南岸延伸，为创新城引入支线，而本次规划亦披露将在该地块东北处设12号线支线站点，但目前仍处于规划研究阶段。

背景 国际校区二期第一批工程 东侧加强与暨大对接

华工国际校区是由教育部、广东省政府、广州市政府和华工四方共建的市重点项目。去年7月，市常务会议审议通过了《华南理工大学广州国际校区二期土地出让配建模式实施方案》（下称《方案》），明确“出让校内原预留综合发展用地，配建华工国际校区二期第一批工程”。

华工国际校区组团位于广州国际创新城南岸起步区，占地114公顷，北侧为思科智慧城，东侧为暨大校区，南侧为骏拓工业园。本次规划地块3.15公顷，位于华工国际校区组团东北角，北至南干线（规划），东至南村大道（规划），现为空地，已移交代建局。在修规阶段，华工国际校区内预留综合发展用地在保障用地面积不减少的前提下，为加强东侧暨大预留发

功能 综合发展居住、商业功能 南岸起步区“4R”社区

根据规划，该片区的功能定位将落实国际创新城南岸起步区“4R”社区理念（居住、研发、休闲、韧性城市），实现产学研一体化发展目标，提升华工国际校区组团的综合服务能力。因此，本次规划明确，将华工国际校区组团预留综合发展用地定位为广州国际创新城南岸起步区配套生活服务社区。令人关注的是，作为生活服务社区，在设施配套方面，由于华工国际校区内已配套1处24班小学和9班幼儿园，且根据设施配套示意图显示，教育设施配建地块即毗邻预留综合发展用地。因此，预留综合发展用地需配套8处公服设施（非独立占地，建筑面积共2800平方米），包括社区服务站、星光老年之家、社区卫生服务站、文化室、居民建设场所、菜市场、垃圾收集站和公共厕所。

文/羊城晚报记者 李焕坤 甘韵仪 徐振天 罗仕 实习生 程政银 王纪琰 图/羊城晚报记者 徐振天 陈秋明 林桂炎

1月21日晚，海心沙文艺嘉年华在广州海心沙亚运公园开幕。记者蹲点发现，排队进场的市民络绎不绝，在入场口到演出地点的必经之路——“诗歌桥”上，不少市民打卡留影，摆出各种趣味姿势。据介绍，即日起至2月8日，海心沙将举行文艺嘉年华。其中，“广州过年 花城看花”海心沙文艺嘉年华·《广州好》之夜将在23日举行，现场除了有精彩演出，还将为中共广州市委宣传部、羊城晚报报业集团联合发起的“再赋新词《广州好》”征集活动优胜者颁奖。

50首优秀作品与市民过最有诗意的新年

诗歌桥人气爆棚 相约广州好之夜

《广州好》之夜预约火爆

昨日羊城晚报公布“广州过年 花城看花”海心沙文艺嘉年华·《广州好》之夜将于1月23日晚在海心沙亚运公园举行后，不少市民、“广州好”词作者纷纷在羊城晚报各大平台上预约，不到一天已预约了近4000张门票，活动火爆。

词作者罗伟光预约了31张票，他告诉记者，因亲朋好友感兴趣，想通过这个演出回馈他们对自己的支持。“一方面我参加这个活动离不开他们的鼓励、支持，另一方面他们也想带孩子来感受一下广府文化、诗词文化，那这个嘉年华是很好的机会。”罗伟光表示，看过节目简介后，很期待，“近年来广州过年气氛越来越好，像这个嘉年华传统文化唱主角，有粤曲、有诗歌，不失韵味，同时有高科技加持，突出广州的创新力量”。

市民梁成剑预约了5张票，将带上一位韩国友人观看23日晚的表演，她在广州过年多次，但还没来过海心沙看嘉年华。“广州有舒适的气候，满城的鲜花、还有花市的传统，在广州过年是很舒服的。而海心沙精彩的演出、对《广州好》诗词的宣传，也将很好塑造广州城市形象。相信来广州过年的各地朋友一定会流连忘返，作为广州人我也非常自豪。”

“诗意羊城”永不落幕

“再赋新词《广州好》”诗词征集活动已结束，然而“诗意羊城”永不落幕。今年春节期间，广州海心沙3号桥托举起“广州好·桥”——“诗歌桥公共艺术装置”，将带着50首优秀作品与市民过最长情、最有诗意的新年，同时让市民将广州好福气带回家，浸润新的一年美好生活，让诗意持续蔓延。

无论是《广州好》之夜还是“诗歌桥”，都是全民托举“广州好”催生的成果。

去年10月14日，羊城晚报“再赋新词《广州好》”诗词征集活动掀起一城诗兴，各种响应与跨界络绎不绝，打造“诗意羊城”。去年11月，第24届秋季广州国际艺术博览会在琶洲开展期间，艺博

会组委会欣然响应“广州好”活动，与羊城晚报一起在展会现场打造了一个“广州好”公共艺术装置，人们从参与中感受“广州好”这个羊城母题的独特魅力。如今羊城晚报再次与艺博会组委会联合，将全民参与互动的愿景，沿着珠江，从琶洲顺延到海心沙，从室内走到室外。



“诗歌桥”打卡趣味横生

21日晚，成千上万前来观看演出的市民群众如约来到海心沙广场，涌入海心沙3号桥，为当天开幕的“诗歌桥”公共艺术装置带来旺盛的人气（见上图）。

摆pose、拍照合影、发朋友圈！“打卡”姿势一气呵成，“诗歌桥”21日开放后，便成为羊城一道独特的风景线，有市民欣然前往观光，有路人来此寻觅诗意。

“桥上的装饰很精美，快来合影！”王女士带着家人过来看表演，孩子被地面上的荧光“广州好”地贴所吸引，不肯走了。65岁的王叔在50首诗词地贴前停下了脚步，细细品读每一字句，记者上前询问才知，王叔是资深诗词爱好者，同时也是朱光《广州好》诗词的忠实粉丝。

“50首诗词在春节期间公共展出很有意义，因为这些诗词地贴，这座桥变得更有文化底蕴。”应邀前来观看演出的七八个剧团演员也在“诗歌桥”上合影，她们刚从越秀区的剧院演出完赶过来，身上的演出服装还没换掉。“我们来自五湖四海，但我们都很热爱广州这座城市。”剧团团长陈姐告诉记者，她们平时演出的表演形式多为民族舞蹈，所以对“团结”“和谐”等词汇的体会较为深刻，“广州好三个字很契合春节的氛围，能够让人发自内心地为这座城市的发展而自豪，广州好，大家才好”。此外，还有人注意到地贴上有不同书法体写成的“福”字地贴，又打开支付宝的“集五福”活动页面，将手机镜头对准地面扫“福”，妙趣横生！

演出信息

为感谢各位诗友参加再赋新词《广州好》征集活动、回馈大家对诗词的热爱，羊城晚报将邀请诗友代表、市民代表参加“广州过年 花城看花”海心沙文艺嘉年华·《广州好》之夜。演出开始时间：1月23日19:20 开始入场时间：1月23日18:30 演出地点：广州海心沙亚运公园

街市有料到 1月21日菜价

本地菜心	10.06	荷兰豆	18.93
大芥菜	7.22	韭菜	10.33
生菜	6.97	鲫鱼	23.4
西生菜	10.78	鲈鱼	38.47
菠菜	9.93	冻凤爪	33.06
西红柿	9.66	精瘦肉	76.0
芥兰	11.34	排骨	85.06
西芹	8.75	鲜牛肉	101.47
莴笋	7.84	生宰鸡	40.19
椰菜	6.09	红壳鸡蛋	11.9

来源/广州市发改委价格监测中心 整理/卫轶 制表/黄国栋

广州市增城区税务局靠前服务高效退税

政策红利快速“落袋” 为企业减负助力发展

为及时让企业充分享受到减税降费政策红利，国家税务总局广州市增城区税务局迅速落实增值税期末留抵退税政策，主动靠前服务，为辖区企业送上退税政策红利。

高效退税助力企业减负

“6000多万元增值税增量留抵退税这么快就到账了，真是及时雨啊！”华电福新广州能源有限公司负责人蒋国璋感慨道，“这既得益于国家的增值税改革政策，也十分感谢税务人员高效专业的服务，公司才能顺利搭上

退税优惠政策的‘首班车’。”据了解，该公司负责建设的华电广州增城燃气冷热电三联供工程为增城区多个镇的企业供应电力、蒸汽、制冷等清洁能源，是粤港澳大湾区重要的能源支撑。

蒋国璋说：“公司将把取得的退税款全部用于项目建设，致力建成质量好、效益好、形象好且安全的优质环保工程。”享受政策红利的还有广州金邦液态模锻技术有限公司。“我们去年10月申请增量留抵退税，当月就收到了退税款。如此高效的退税速度，让我们初创企业对增城的营商环境越来越有信心了。”

该公司总经理裴连进说。据悉，该公司本期申请退还的增量留抵税额有127万元，将主要用于扩大产能及购买生产用原材料。

优化流程精准释放政策红利

“仅8个工作日，我们就收到退税款3310万元，这样快的速度使我们的现金流得到了补充。”广州江河幕墙系统工程有限公司财务负责人冯奕德表示。据介绍，增城区税务局借助“税企直通车”这一特色税企交流平台，优化退税审核流程，

提供一对一政策辅导，确保纳税人应享尽享。

“收到退税款后，我公司马上用于支付材料款和劳务工程款，接下来将进一步拓展销售，预计2020年实现25亿的销售收入。”冯奕德兴奋地说。增城区税务局货物和劳务税科负责人萧建忠表示，为了帮助企业充分享受税收政策红利，增城区税务局成立了专项工作组负责退税工作，通过精准筛查，开展定向辅导，高效完成增值税期末留抵退税工作，为地方制造业的发展添力增效。（莫谨铭 梁晓红）

依法履行法定职责 全面落实主体责任

